
平成２７年度第５回県政参画電子アンケート 

【「鳥取県＝カニ（鳥取県へウェルカニ）」などのキーワードを切り口とした 

情報発信等に関するアンケート】調査結果 

 

１ アンケート実施概要 

   期  間：平成２７年１１月１６日 から １１月２７日 まで 

   会 員 数：県政参画電子アンケート会員 ８１３名  

   回 答 数：６８４名 （回答率 ８４．１％） 

 

２ 調査目的 

    鳥取県の主要漁港でのカニの水揚量は、日本全国の約４５％を占め、日本一を誇ります。また、カニの 

消費量も日本一です。そこで、鳥取県では、９月１日のベニズワイガニ漁解禁、１１月６日のズワイガニ（松 

葉がに、親がに）漁解禁、１月２０日のズワイガニ（若松葉がに）漁解禁の時期に合わせて、平成２６年１０ 

月から２７年２月にかけて「鳥取県ウェルカニキャンペーン」を実施いたしました。 

鳥取県ウェルカニキャンペーンの実施にあたっては「鳥取県へウェルカニ」「蟹取県宣言」などのキーワ 

ードを首都圏をはじめとする各メディアで積極的に露出することにより、情報発信効果が発現したところ 

です。本年度においても引き続き「ウェルカニ」「蟹取県」を切り口とした取組を行い、確かな誘客促進に 

結びつけるため、平成２７年９月１日から２８年２月２９日にかけて「蟹取県ウェルカニキャンペーン」を実 

施しています。 

ついては、今後の施策検討の参考とするため、本アンケートを実施いたしました。 

 

 

（問１） 鳥取県がカニの水揚量・消費量ともに日本一であることをご存知でしたか。 

１ どちらも知っていた    127 人 18.6% 
 

２ 水揚量は知っていたが、消

費量は知らなかった  
  286 人 41.8% 

 

３ 水揚量は知らなかったが、

消費量は知っていた  
  15 人 2.2% 

 

４ どちらも知らなかった    256 人 37.4% 
  

 

（問２）鳥取県から「“蟹取県”へ改名」して観光キャンペーンを 

行っていることをご存知ですか。 

１ 知っている    527 人 77% 
 

２ 知らなかった    157 人 23% 
  

 

（問３）鳥取県から「“蟹取県”へ改名」して観光キャンペーンを 

行うことについてどう思われますか。  

１ とても良い    180 人 26.3% 
 

２ どちらかというと良い    219 人 32% 
 

３ どちらともいえない    136 人 19.9% 
 

４ どちらかというと良くない    45 人 6.6% 
 

５ あまり良くない    77 人 11.3% 
 

６ 関心がない    26 人 3.8% 
 

７ 無回答    1 人 0.1% 
  



 

（問４）次の選択肢は県が行っている「カニ」を使った観光キャンペーンです。 

知っているもの（聞いたことあるもの）すべてにチェックをしてください。 

（どれも知らない場合は、６のみを選択してください） 【複数選択可】 
１ 「鳥取県ウェルカニキャン

ペーン」（Ｈ２６．１０～Ｈ２７．

２） 
  383 人 56% 

 

２ 「蟹取県ウェルカニキャン

ペーン」（Ｈ２７．９～Ｈ２８．２） 
  356 人 52% 

 

３ 「蟹取県ウェルカニフォトコ

ンテスト」（Ｈ２７．１１．２～Ｈ２

８．２月末） 
  88 人 12.9% 

 

４ 「とっとりウェルカニお泊り

キャンペーン」（Ｈ２７．１１．１０

～Ｈ２８．３．１） 
  142 人 20.8% 

 

５ 鳥取観光ガイドブック「Ｒｅｔ

ｒｅａｔ（リトリート）鳥取」の発行

（Ｈ２７．１１．１４～） 
  51 人 7.5% 

 

６ どれも聞いたことがない   157 人 23% 
 

７ 無回答   3 人 0.4% 
  

 

  



（問６） 松葉がにのトップブランド「特選とっとり松葉がに五輝星（いつきぼし）」 

について御存じでしたか  

１ 知っていた    513 人 75% 
 

２ 知らなかった    162 人 23.7% 
 

３ 無回答    9 人 1.3% 
  

 

（問７）この「特選鳥取松葉がに五輝星（いつきぼし）」という名称についてどう思われますか。  

１ とても良い    167 人 24.4% 
 

２ まぁまぁ良い    283 人 41.4% 
 

３ どちらともいえない    116 人 17% 
 

４ どちらかというと良くない    28 人 4.1% 
 

５ あまり良くない    52 人 7.6% 
 

６ 関心がない    38 人 5.6% 
  

 

（問８） 鳥取県の農・畜・林・水産物のブランド化に取組み発信していますが、 

このことについてどう思われますか  
１ 他県における鳥取県産の

知名度は低く、もっと積極的に

発信すべき  
  288 人 42.1% 

 

２ 県民に知られていないもの

もあり、大消費地への積極的

な発信と合わせて、県民への

周知も必要  

  369 人 53.9% 
 

３ 積極的に発信する必要を

感じない  
  17 人 2.5% 

 

４ その他    9 人 1.3% 
 

５ 無回答    1 人 0.1% 
  

 

  



（問１０） あなたは過去２．３年のシーズン中（９月～３月頃）に「カニ」を食べましたか。  

１ 食べた    596 人 87.1% 
 

２ 食べていない    88 人 12.9% 
  

 

（問１２）あなたがよく食べるカニは次のうちどのカニですか。 

一つだけお選びください。  
１ 松葉がに（ズワイガニの

雄） 
  107 人 15.6% 

 

２ 親がに（ズワイガニの雌、

セコガニ） 
  323 人 47.2% 

 

３ 若松葉がに（ズワイガニの

脱皮直後の雄） 
  28 人 4.1% 

 

４ ベニズワイガニ   107 人 15.6% 
 

５ 分からない   52 人 7.6% 
 

６ その他   13 人 1.9% 
 

７ 無回答   6 人 0.9% 
  

 

（問１３）どのような時に、どのようにしてカニを食べますか。 

最も機会の多いものにチェックしてください。  

１ 自宅で調理して食べる    397 人 58% 
 

２ 調理済みのものを購入して

自宅で食べる  
  99 人 14.5% 

 

３ 外食    61 人 8.9% 
 

４ 職場、サークル等の忘新

年会  
  48 人 7.0% 

 

５ その他    24 人 3.5% 
 

６ 無回答    8 人 1.2% 
  

 

（問１４）どのようなところでカニを購入されますか。 

最も機会の多いものにチェックしてください。  

１ スーパーマーケット    376 人 55% 
 

２ デパート、百貨店    8 人 1.2% 
 

３ 魚市場・直売店    172 人 25.1% 
 

４ 道の駅    4 人 0.6% 
 

５ その他    67 人 9.8% 
 

６ 無回答    12 人 1.8% 
  

 

  



（問１５）あなたは、これまでに鳥取県に水揚げされたカニを進物用として 

誰かに送ったことがありますか。 

１ ある   280 人 40.9% 
 

２ ない   404 人 59.1% 
  

 

（問１６）進物用に送られたのはどの種類のカニでしたか。 

該当するカニすべてにチェックをしてください。  
１ 松葉がに（ズワイガニの

雄）  
  238 人 34.8% 

 

２ 親がに（ズワイガニの雌、

セコガニ）  
  71 人 10.4% 

 

３ 若松葉がに（ズワイガニの

脱皮直後の雄）  
  31 人 4.5% 

 

４ ベニズワイガニ    40 人 5.8% 
 

５ その他    2 人 0.3% 
 

６ 無回答    1 人 0.1% 
  

 

（問１７）送られたのはどのような形状のものでしたか。  

１ 生のかに    125 人 18.3% 
 

２ ゆでがに    181 人 26.5% 
 

３ 製品加工されているもの    14 人 2% 
 

４ その他    3 人 0.4% 
  

 

  



【回答者属性】 

○ 住所地  

１ 鳥取市   285 人 41.7% 
 

２ 米子市   190 人 27.8% 
 

３ 倉吉市   46 人 6.7% 
 

４ 境港市   34 人 5% 
 

５ 岩美町   7 人 1% 
 

６ 若桜町   2 人 0.3% 
 

７ 智頭町   2 人 0.3% 
 

８ 八頭町   13 人 1.9% 
 

９ 三朝町   4 人 0.6% 
 

１０ 湯梨浜町   23 人 3.4% 
 

１１ 琴浦町   19 人 2.8% 
 

１２ 北栄町   11 人 1.6% 
 

１３ 日吉津村   4 人 0.6% 
 

１４ 大山町   16 人 2.3% 
 

１５ 南部町   8 人 1.2% 
 

１６ 伯耆町   4 人 0.6% 
 

１７ 日南町   5 人 0.7% 
 

１８ 日野町   2 人 0.3% 
 

１９ 江府町   3 人 0.4% 
 

２０ 県外   6 人 0.9% 
  

 

○ 性別  

１ 男性   319 人 46.6% 
 

２ 女性   365 人 53.4% 
  

 

○ 年代  

１ １０歳代   17 人 2.5% 
 

２ ２０歳代   70 人 10.2% 
 

３ ３０歳代   179 人 26.2% 
 

４ ４０歳代   180 人 26.3% 
 

５ ５０歳代   112 人 16.4% 
 

６ ６０歳代   84 人 12.3% 
 

７ ７０歳代以上   42 人 6.1% 
  

 


